	Arbeitshilfe Mindestumsatzkalkulation/
Tragfähigkeitsprüfung


	
	€
	
	%

	Erwarteter Umsatz
	...
	
	100

	– Waren und Materialeinsatz
	...
	
	...

	Rohgewinn
	...
	
	...

	– übrige Betriebskosten
	...
	
	...

	= Erwarteter Gewinn vor Steuern
	...
	
	...

	Mindestumsatzkalkulation
	
	
	

	Erforderlicher Mindestumsatz zur Deckung der laufenden Kosten und des eigenen Lebensbedarfs

	
	
	
	€

	Betriebskosten 
	
	
	...

	+ Lebensbedarf (s. Ermittlungsbedarf) 
	
	
	...

	Summe 
	
	
	...

	/ Handelsspanne ... % x 100
	
	
	

	= Notwendiger Mindestumsatz
	
	
	...


Der Umsatz erscheint erreichbar/nicht erreichbar/nur erreichbar, wenn ....
Die für den neuen Betrieb ermittelten Zahlen liegen im Rahmen von verfügbaren Betriebsvergleichszahlen/Branchendurchschnittswerten bzw. bei Abweichungen: Die Abweichungen im Bereich ... resultieren aus ...
Sie beeinträchtigen die Durchführbarkeit und die Erfolgserwartungen nicht bzw. in folgenden Bereichen: ...
Dem wird durch folgende Maßnahmen begegnet: ...
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